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Пояснительная записка
 Годовой календарный учебный график регламентирует организацию образовательного процесса в МБОУ СОШ №2 г. Мичуринска
Целью создания годового календарного учебного графика школы является повышение доступности и обеспечение гарантий получения качественного образования обучающимся, соответствующего современным потребностям общества и четкая организация учебно-воспитательного процесса. Годовой календарный учебный график      учитывает в полном объеме возрастные психофизические особенности учащихся и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья.
Нормативную базу годового календарного учебного графика МБОУ СОШ №2 составляют:
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
· Федеральный закон от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»
·  Федеральный закон от 24.09.2022  № 371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный Приказом Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286
· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный Приказом Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287
-  Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской          Федерации от 17.05.2012 № 413;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"  
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 16 ноября 2022 г. № 992 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования»
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 16 ноября 2022 г. № 993 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования»
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 23 ноября 2022 г. № 1014 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»
- Санитарные Правила 2.4.3648–20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»
- Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов  среды обитания»
- Рекомендации  Министерства образования и науки Тамбовской области от 16.08.2023 № 02-03/4414 «О календарном учебном графике на 2023-2024 учебный год» 
- Устав МБОУ СОШ №2 г. Мичуринска.
Все изменения, вносимые МБОУ СОШ №2  в годовой календарный учебный график, утверждаются приказом директора и доводятся до сведения всех участников образовательного процесса. 
МБОУ СОШ №2   работает по 5-дневной учебной неделе. Занятия организованы в одну смену  – Продолжительность учебного года составляет:  
- при получении начального общего образования в 1 классе - 33 недели, во 2-4 классе - 34 недели
- при получении основного общего, среднего общего образования -  34 недели.
Учебный год в МБОУ СОШ №2   начинается 1 сентября. 
Учебный год в МБОУ СОШ №2   заканчивается в соответствии с календарным учебным графиком. Для 9,11 классов окончание учебного года определяется ежегодно, в соответствии с расписанием государственной итоговой аттестации.
С целью профилактики переутомления в календарном учебном графике предусматривается чередование периодов учебного времени и каникул. Продолжительность учебных периодов составляет: I четверть - 8 учебных недель; II четверть - 8 учебных недель; III четверть - 10 учебных недель (9 учебных недель для 1 класса), IV четверть - 7 учебных недель.
Продолжительность каникул составляет:
по окончании I четверти (осенние каникулы) - 9 календарных дней;       по окончании II четверти (зимние каникулы) - 12 календарных дней; по окончании III четверти (весенние каникулы) - 9 календарных дней; дополнительные каникулы - 9 календарных дней (для 1 класса); по окончании учебного года (летние каникулы) - не менее 8 недель. 
Продолжительность урока во 2-11 классах - 45 минут.
Продолжительность перемен между уроками - 10 минут, большая перемена после       3  урока – 30 минут. 
Занятия начинаются с 08.15 и заканчиваются 14.50 
Продолжительность перемены между урочной и внеурочной деятельностью составляет 20 минут, за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых осуществляется по специальной индивидуальной программе развития.
Расписание уроков составляется с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов, определенной гигиеническими нормативами.
Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объем максимально допустимой нагрузки в течение дня составляет:
- для обучающихся 1-х классов - не должен превышать 4 уроков и один раз в неделю - 5 уроков, за счет урока физической культуры;
- для обучающихся 2-4 классов - не более 5 уроков и один раз в неделю 6 уроков за счет урока физической культуры 
- для обучающихся 5 и 6 классов - не более 6 уроков 
- для обучающихся 7-11 классов - не более 7 уроков.
Сроки проведения учебных сборов для юношей 10 класса – с 20.11.2023 по 24.11.2023
Обучение в 1 классе осуществляется с соблюдением следующих требований:
- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе обучения  
- в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый 
- в ноябре - декабре - по 4 урока в день по 35 минут каждый 
- в январе - мае - по 4 урока в день по 40 минут каждый  
 Организация образовательного процесса в школе регламентируется учебным планом, годовым календарным графиком, расписанием учебных занятий, расписанием звонков.
Проведение промежуточной (годовой) аттестации в переводных классах Промежуточная аттестация учащихся проводится по итогам освоения образовательной программы за год. Промежуточная аттестация проводится по расписанию, утвержденному директором школы (не позднее 1 мая текущего учебного года), и доводится до сведения участников образовательного процесса не позднее, чем за 10 дней до начала аттестационного периода.
Промежуточная (годовая) аттестация в переводных 2-8, 10 классах проводится без прекращения образовательной деятельности в соответствии с Уставом, Положением «О формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации учащихся».
Проведение государственной итоговой аттестации в выпускных 9 и 11 классах.                                                                                                                             Сроки проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов устанавливаются ежегодно Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор).
Продолжительность урока: 
45 минут – 2-11 классы 
 Общий режим работы школы:               
Школа открыта для доступа в течение 5 дней в неделю с понедельника по пятницу, выходным днями являются суббота и воскресенье. В праздничные дни (установленные законодательством РФ) образовательное учреждение не работает. В каникулярные дни общий режим работы школы регламентируется приказом директора по ОУ, в котором устанавливается особый график работы.
Годовой календарный учебный график на 2023-2024 учебный год регламентируется следующими локальными актами:
Приказы директора школы: 
- О режиме работы школы на учебный год 
- Об организации питания 
- Об организованном окончании четверти, полугодия, учебного года
- О работе в выходные и праздничные дни.
 Расписанием: 
-  Учебных занятий, 
- Занятий дополнительного образования в ОУ (кружки, секции, отделения и т.д.), 
-  Занятий внеурочной деятельности с 1по 11 класс, 
- Занятий обеспечивающих реализацию платных образовательных услуг. 
Графики дежурств: 
- педагогов на этажах, рекреациях и в столовой школы 
- дежурных администраторов 
 Должностными обязанностями: 
- дежурного администратора
-  дежурного учителя 
Графики работы специалистов.

Праздничные и выходные дни (Согласно Проекту Постановления Правительства Российской Федерации "О переносе выходных дней в 2024 году" (подготовлен Минтрудом России 19.06.2023 г.):
- 06.11.2023
- 30.12.2023-08.01.2024
- 23.02.2024
- 08.03.2024
- 29.04.-01.05.2024
- 09.05.-12.05.2024

КАЛЕНДАНЫЙ  УЧЕБНЫЙ  ГРАФИК
МБОУ СОШ № 2 г. Мичуринска  
на 2023 – 2024  учебный год 
	Учебные четверти, продолжительность
	Каникулы, продолжительность


	I четверть
с  01.09.2023 по  27.10.2023 

	С 28.10.2023  по 06.11.2023 
9 дней

	II четверть
07.11.2023 по  29.12.2023

	С 30.12.2023 по 08.01.2024
10 дней

	III четверть
09.01.2024 по  22.03.2024

	С 23.03.2024 по 31.03.2024
10 дней

	Дополнительные каникулы для 1 классов  с 10.02.2024 по 18.02.2024
Продолжительность 9 дней

	IV  четверть 
с  01.04.2024 по 24.05.2024
Окончание учебного года:
9,11 классы – согласно графику итоговой аттестации
1, 2-8,10 классы – 24 мая 2024 года
	

	Сроки проведения учебных сборов для юношей 10 класса – с 20.11.2023 по 24.11.2023
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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №2»                   г. МИЧУРИНСКА ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫПИСКА ИЗ ПРИКАЗА
30.08.2023 г.                  	                                                                   № 
г. Мичуринск
О режиме работы Школы  на 2023/2024 учебный год

  В соответствии со ст. 28 «Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации» Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 года, на основании п. 41 Типового положения об общеобразовательном учреждении, Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 марта 2006 г. № 69 «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» и Устава Школы, для четкой организации труда учителей и учащихся в целях упорядочения требований во время образовательного процесса и воспитательного процесса
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить календарный учебный график на 2023-2024 уч.год. ( Приложение 1)




Директор школы        Д.А. Рябов

Верно

Директор школы        Д.А. Рябов

